

EL DIARIO DE MURCIA

AÑO XVI.—NÚM: 6.424.

EDICION
DE LA MAÑANA

Lunes 15 de Octubre de 1894.

Redactor-Director, JOSÉ MARTINEZ TORNEL.—Redactores: JOSÉ FRUTOS, MARIANO PERNÍ.

Precio dentro y fuera de Murcia
UNA PESETA AL MES.

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—NUMEROS SUELTOS, 5 CÉNTIMOS.—SE PUBLICA TODOS LOS DIAS.

NOTAS INÚTILES DE LA SEMANA

La vida del periodista no deja de ser á ratos, agradable y descansada.

Por ejemplo; cuando el que ejerce esta noble profesion tiene la suerte de presenciar, para referirla luego, solemnidades de colocaciones de «primeras piedras» con la circunstancia favorable de no haber discursos alusivos.

Porque eso sí, en habiendo discursos, sea el acto de la naturaleza que quiera, la mision del periodista resulta mucho más difícil y delicada. Todos los oradores quieren ver reproducidos sus discursos íntegramente y la más ligera omision de cualquier concepto ó alteracion de cualquier frase, le vale al encargado de oír y hacer conocer á los demás esos discursos, un insulto atroz de aquellos que los han pronunciado.

Porque si el discurso resulta malo—como sucede las más de las veces—el orador encuentra su disculpa diciendo:

—«De esto no hagan ustedes caso, está incompleto» ó «nada de lo que dice he dicho yo, ponen aquí los que les dá la gana».

Pero estos pequeños disgustos se toleran sin gran esfuerzo.

La inquietud más grande la produce el momento crítico, inaplazable, en que debe escribirse, verbi gracia, una croniquilla de la semana, y no se encuentran asuntos oportunos y en caracter con el tono de aquel escrito.

Y no lo digo por mí ni por la presente revista; aunque bien pudiera decirlo.

Porque la semana en la localidad, no ha podido deslizarse con más sosiego y menos incidentes. Aquí, si no fuera por las corridas de toros, los domingos, y las sesiones del ayuntamiento los miércoles, apenas si sentiríamos emociones fuertes ni tendríamos de qué hablar.

A los teatros... no vá nadie; porque están cerrados; aunque es muy facil que suceda lo mismo cuando estén abiertos.

La política está encalmada del todo. Como las noticias de si habrá crisis ó no, los cesantes van entreteniendo el hambre y los empleados saboreando con más gusto el pan ministerial.

Así es que los hombres amantes de la familia y de la economia se quedan de noche en casa y presiden las reuniones íntimas del hogar, haciéndoles pajaritas de papel á sus hijos pequeños, si los tienen, ó admirando la facilidad con que el mayoreito conjuga el latin y hace planchas con arreglo al sistema indicado hace poco por el ministro de Fomento.

Los hombres menos apegados á la familia, se lanzan á la calle y van á incorporarse á su reunion de la botica ó del café, y una vez allí discuten con apasionamiento todos los temas sobre que escriben los periódicos del día.

Y uno se indigna por las irregularidades de Cuenca y las condenas.

Otro predice el fin de la guerra entre China y el Japon.

Aquel comenta la visita de Castelar al Papa, preciándose de haber adivinado hasta lo que pensaron en tan importante acto los dos grandes personajes.

El de más allá insulta á los portugueses por las malas formas con que han despedido de su territorio á Salmeron.

Y el de más acá aplaude á los que en Francia han acojido con tanto entusiasmo nuestra fiesta torera.

Y después de todo resulta que cada uno viene á tomar una inco-

modidad por aquello que menos le toca de cerca.

¡Qué más! Yo he visto hace tres noches en un café, á un amigo mio, gritar desaforadamente y dar fuertes puñetazos sobre el marmol, apropiado de la subasta de los diques secos de los arsenales del Estado.

Y lo mismo le importa á ese la subasta de los diques que á mi la cotizacion de las acciones del Banco.

Pero ¡qué diablo! cuando el hombre no tiene que hacer... dice tonterias.

Y en Francia no deben estar muy ocupados.

No por nada: sino por eso de haber declarado que el toro es un animal doméstico.

¡Ojalá que lo fuera! No rumbiarían tanto algunos caseros si al presentarse á cobrar los recibos atrasados los recibiera el inquilino acariciando á un Saltillo de libras y diciendo:

—Pase usted; no hace nada.

¡Un cuerno! pasaría el casero cuando él viera aquellos dos.

Pero amigo, los franceses se conocen que le habrán visto las orejas al lobo pero que al toro no le han visto las astas.

¡Doméstico con su bravural! Pues en qué concepto tendrán al cerdo, indefenso, por su extraordinaria gordura?

¡Irá besando por donde pise!

M. Perní García.

Reliquias de Santa Teresa.

El 4 de Octubre del año del Señor 1582 murió esta incomparable Santa, cuya vida fuera preciso escribir con la punta del dardo inflamado con que atravesó su corazón el Serafin, para manifestar debidamente sus insignes virtudes y las cualidades peculiares y singular carácter de su santidad.

Como en dicho año se reformó el calendario romano, se quitaron diez dias, y así su muerte, ó mejor dicho, su glorioso tránsito al cielo, fué trasladado al 15 de dicho mes. Su cuerpo fué inhumado en el coro del Monasterio de Alba de Tormes, cubriéndolo de muchas piedras y cal y en fosa profunda para que no fuese fácil su exhumacion. Pero como saliese del sepulcro admirable olor, nueve meses después de su muerte, se halló su cuerpo flexible é incorrupto.

Se le cortó la mano izquierda, que se dió á las Carmelitas Descalzas de Lisboa, donde obró varios milagros, y allí se guarda. El brazo izquierdo quedó en Alba de Tormes, y el 24 de Noviembre de 1585 llevaron su bendito cuerpo al Monasterio de S. José de Avila. Sixto V. ordenó después que se devolviese al de Alba. Allí está con su corazón y el brazo izquierdo.

En 15 de Octubre de 1760 fué su última traslacion á la urna de plata, regalo de Fernando VI, encerrada en un sepulcro de jaspe construido á treinta pies del nivel del suelo en un muro del altar mayor, y de todos puntos de la iglesia se le ve como si adorase al Santísimo Sacramento. Detrás del altar mayor hay dos oratorios, uno encima del otro; el superior para venerar las Religiosas el Sepulcro de la Santa, y el inferior contiene su corazón y brazo izquierdo. El corazón está en magnífico relicario con globo de cristal, y se ve perfectamente la herida y los bordes quemados con el angélico dardo, y de él se exhala suavísimo perfume. En comienzos del siglo pasado, Benito XIII accedió á la súplica de las Carmelitas Descalzas, concediéndoles el 25 de Mayo de 1726 oficio propio y Misa para celebrar la Transverberacion de aquel corazón que tanto amó á su Dios.

El brazo izquierdo de la Santa está en relicario de cristal encorvado, para que se adapte á la inflexion del codo. Desde la espalda al codo falta la carne, que en particulas se ha distribuido á varias iglesias del mundo. El antebrazo se conserva intacto, grande y hermoso, con la carne flexible y exhalando olor gratísimo, no obstante hallarse herméticamente cerrado el cristal del relicario. En 1615

fué trasladado al convento de Santa María de la Escala un pié de la Santa, al que tributaron insigne honor los Papas Paulo IV y Gregorio XV. Isabel de Francia, esposa de Felipe IV rey de España, obtuvo un dedo de la mano, que, encerrado en precioso relicario de oro, donó á su madre la reina Maria de Médicis, y hoy se venera en el Monasterio de la Encarnacion de las Carmelitas de Paris, que poseen además una fatanja del dedo medio de su mano derecha, que escribió sus libros inmortales, y un manto de la Santa que en 1604 trajeron las seis Carmelitas que fundaron el primer monasterio francés.

Las Carmelitas de Bruselas tienen el dedo pequeño de dicha mano y una clavícula: el indice de esta mano está en Roma en el convento de Regina Celi, uno de sus dedos en las Carmelitas de Sevilla y la mano izquierda en el Carmelo de Lisboa. En el solar de la casa de los Céspedes, de Avila, se edificó convento é iglesia de Carmelitas Descalzas, y allí se guardan un dedo de la mano derecha, su rosario, una alpargata ó sandalia, el baston de que se servia en sus viajes y una cruz de cuatro ó cinco pies, hecha con madera de la habitacion donde nació la Santa. En este lugar dia y noche arden siempre lámparas en su honor y constante oracion ascien-de á los cielos.

Mucho más habria que narrar sobre los recuerdos gloriosos de nuestra insigne avilesa, sobre sus cartas y escritos, y remitimos al lector que desee conocerlos á la obra «Recuerdos y bellezas de España, ciudad de Avila», de D. José Maria Cuadrado, y al «Manual del Peregrino», precioso libro que con motivo del tercer centenario de la Santa escribió D. Vicente de Lafuente, su devoto amatísimo, que á sus glorias consagró su eruditísima pluma, publicando la excelente impresion tipográfica de la «Vida y Fundaciones», única en su clase y que costó de sus propios recursos, para dejar, antes de su muerte, un verdadero monumento literario, en que no solo se aprecia los buenos tipos, el papel elaborado exactamente igual al de los manuscritos que se guardan en El Escorial y que sirvieron para la fotografia de la letra de la Santa, sino tambien las notas del texto, que el insigne escritor teresiano puso con particular tino y acierto para aclarar ó ampliar más, con detalles poco conocidos, los episodios de la notable vida de la Celebre Doctora, gloria de España y de su siglo.

C. G. V.

Verdi triunfante

Paris 12.—Esta noche se ha verificado en el Teatro de la Opera el estreno de *Otelo*, de Verdi, que ha obtenido un éxito colosal.

El Presidente de la República, M. Perier, que asistía al espectáculo, concedió al maestro Verdi la gran cruz de la Legion de Honor.

La sala presentaba un aspecto deslumbrador.

La ejecucion ha sido acertadísima, observándose que los artistas encargados de interpretar la obra del ilustre maestro han puesto en su difícil cometido el amor más exquisito.

El decorado y la *mise en scene*, han sido espléndidas.

Se han repetido entre grandes aplausos los trozos más culminantes de la obra.

Verdi ha sido objeto de una entusiasta ovacion, siendo aclamado por el público.

La impresion que aquí ha producido el estreno, es excelente, lo mismo en el público que en la critica.

En los círculos artísticos y literarios de esta capital, se comenta mucho el triunfo alcanzado por el genial maestro.—*Delatte*.

TOROS

Los cuatro toros de Flores juzgados ayer tarde fueron bravos y nobles, especialmente el primero y cuarto que atendían por «Culebro» (negro liston) y «Algarrobo» (negro zaino).

El primero tomó seis varas á cambio de un tumbó. Lo banderillaron bien Luis Leal y Madroñal, este con dos soberbios pares, adornándose.

Pepe-Hillo, de gris y plata, lo pasó en corto y con lucimiento y acabó con él de una estocada que escupe el bicho y de otra moñándose los dedos. Ovacion.

El segundo «Madrileño», castaño aldinero, tomó las tres varas de ordenanza, en los medios, á donde le buscaron los piqueros.

Punteret le dejó un buen par y luego medio y el Chiquito dos pares.

Franquito brinda, busca al Madrileño y se arroja devotamente, pero Pepe-Hillo, dijo que aquello se hacia en otra parte, y le quitó el toro. Este murió de tres estocadas y un descabello á pulso al primer intento. Palmas y un par de pichones choreldos.

Murió un caballo.

«Majote» lidiado en tercer lugar, era berrendo en negro, y acometió á los lanceros cuatro veces, matando un jaco y dando dos soberbias costaladas. (Dos grandes quites de Pepe-Hillo.)

Romerito, citando en corto, deja un par, Madroñal otro superior y Lagares un par.

Pepe-Hillo lo pasa con inteligencia 22 veces y lo despachó de una buena en todo lo alto, hasta la mano. Ovacion y la oreja.

El cuarto, «Algarrobo» fué el gran toro. Con bravura y poder dió siete batacazos tremendos, á cambio de otras tantas varas. Mató cuatro jamelgos. En esta suerte Pepe-Hillo hizo excelentes quites y el simpático Franquito hizo una porcion de cosas que no son para dichas, incluso lancear de capa.

A peticion del público cojieron los palos los matadores, dejando Franquito un par con deseos de quebrar y Pepe-Hillo otro bueno andando y medio muy flojo.

Franquito lo mató de dos estocadas entrando bien en la primera. Palmas.

Además de las condiciones del ganado hubo que celebrar el trabajo de Pepe-Hillo, que estuvo hecho un maestro. Y el de los banderilleros y picadores que quedaron muy bien.

Franquito, en cuanto á valiente colosal; en cuanto á saber poco, más colosal.

«Bolerito» sin novedad.

La entrada menos buena que las anteriores. El público muy contento.

Murieron 7 caballos.

Malmira.

CARTA POLÍTICA

Madrid 13 de Octubre.

La vacante de senador vitalicio que resulta por fallecimiento del marqués de Santa Ana la ocupará el marqués de los Castellanos, por haber presentado hace tiempo los documentos que acreditan que puede serlo por derecho propio.

Ayer celebró el Sr. Sagasta una conferencia de una hora próximamente con el Sr. Puigcerver. No se sabe concretamente de qué trataron; pero esta serie de entrevistas que el Sr. Sagasta está celebrando desde que llegó con los conspicuos del partido liberal ha llamado la atencion, y se ha dicho que el presidente del Consejo está consultando la opinion de los liberales más importantes acerca de una rectificacion de política.

De este modo se explica que el señor Sagasta haya aplazado el ocuparse en los Consejos celebrados de todo asunto que pudiera dar ocasion al planteamiento de la crisis y especialmente el de las reformas de Cuba, que es el que ha de informar ó excluirse de la nueva direccion política que emprenda el partido.

Se añadia que, una vez que el señor Sagasta conozca la opinion explicita de cada personaje de la situacion, planteará y resolverá la crisis en pocas horas.

El método adoptado por el Sr. Sagasta en esta ocasion revela su habilidad y lo bien que aprovecha las lecciones de la experiencia, pues de este modo no se vé en el compromiso de tener que ofrecer una cartera á cada individuo á quien consulte, ó no le dé pretexto para que la pida, evitándose las contrariedades, decepciones y disgustos que ocurrieron durante el periodo de desarrollo de la crisis que dió vida al actual Ministerio.

Cuando la crisis surja, como se espera ya sin duda alguna, el Sr. Sagasta no tendrá que vacilar un momento, designará los que han de ser reemplazados, puesto que todos los ministros podrán, segun costumbre y para facilitar la solucion, sus cartas en manos del presidente; designará igualmente los sustitutos y sin más preparativos irá con sus compañeros á Palacio para jurar. La sorpresa, la enérgica y rápida decision del presidente y la unidad y fortaleza del nuevo Ministerio harán enmudecer á los preteritos y á los ilusos, y el nuevo Gobierno presentará á las Cortes un programa perfectamente definido, que realizará en todas sus partes con el concurso casi unánime del partido liberal.

Si no es esto lo que pasará, nadie puede negar que está en lo posible.

Boletín Religioso.

SANTOS DE HOY.

SANTA TERESA DE JESUS. Esta gran santa é inspirada doctora de la Iglesia, nació en Avila el día 12 de Marzo de 1515. Para decir algo de su prodigiosa vida era menester escribir un libro. Sus fundaciones fueron muchísimas. Sus obras religiosas, computadas entre las de los clásicos españoles, serán siempre regalo y consuelo de las almas piadosas y admiracion de los literatos. Pasó de esta á la otra vida, en un éxtasis de amor, fijos sus grandes ojos en un Crucifijo repitiendo estas solas palabras: «Soy hija de la Iglesia» el día 4 de Octubre, hácia las 9 de la noche del año 1582, á los 67 de edad. Fué beatificada el año 1614 por Paulo V y solemnemente elevada al honor de los altares en 1622 por Gregorio XV.

Frases de la Santa

«La Divinidad es como muy claro diamante, muy mayor que todo el mundo; todo lo que hacemos se vé en él; lo encierra todo, y nada sale fuera de esta Grandeza.

—El verdadero señorío, es no poseer nada.

—¡Señor, ó morir, ó padecer: no os pido otra cosa para mí!

VELA Y ALUMBRADO.

Está hoy en la iglesia de las Teresas por la Excm. Sra. D.^a Maria Teresa Riquelme, Marquesa de las Almenas y de Corvera.

ALMANAQUE.

Sale el Sol á las 6 y 8; se pone á las 5-23.

La Luna sale á las 6-31 de la noche, se pone á las 8-8 de la mañana.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DEL DIA 14.

TEMPERATURA.

A las 8 de la mañana: 18 grados y 3 décimas

A las 3 de la tarde, 25 grados y 1 décimas.

Temperatura mínima, 15 y 0 décimas al aire libre y bajo techado; temperatura del suelo, por la noche, 13 grados y 8 décimas.

Temperatura máxima al aire, 23 grados y 0 décimas; idem al sol, 32 y 6 décimas.

Viento.—Por la mañana á las 8, brisa de S.O.

Por la tarde á las 3, brisa de E.

Cielo: por la mañana, nuboso.

Por la tarde, nuboso.

Evaporacion de ayer, 6 mm.

Presion: á las 8 de la mañana, 762-3 mm.

Por la tarde á las 3, 759-6 mm.

NOTICIAS LOCALES.

Funcion religiosa

Ayer mañana se celebró en la capilla del Rosario la funcion solemne que la Archicofradia de la Virgen Titular dedica á su Patrona. Asistieron en representacion del Ayuntamiento

D. Jesualdo Cañada, D. Manuel Costa Farinas, D. Simón Parra Palarea, don Francisco Martínez Alcaraz, D. Serafín Murcia y D. José Costa.

El sermón predicado por D. Pedro González Adalid, duró cinco cuartos de hora, que parecieron cinco minutos á los que le oyeron; tal fué la elocuencia con que explicó las excelencias del rosario y sus misterios el estimado párroco d. San Antolin.

Caridad.

Las personas que quieran hacer una buena obra de caridad pueden socorrer á un desgraciado padre de familia que se halla enfermo, en la calle de San Antonio, núm. 30, cochera.

Regreso.

Ha regresado a Mula, restablecido de la indisposición que ha sufrido en Madrid, nuestro querido amigo don Martín Perea.

Alicante.

Dice «La Correspondencia» del sábado:

«Durante el día de hoy se ha visto algo animado de vapores el puerto de esta capital, descargándose buen número de pipas vacías que se destinan á la exportación de vinos.

Como este aumento de operaciones es extraordinario, dadas las críticas circunstancias porque atraviesa este comercio creemos de nuestro deber hacerlo notar demostrando nuestra satisfacción por este hecho que aunque raro demuestra quizá que el tráfico de vinos podrá desarrollarse durante la actual campaña sino en grandes proporciones por lo menos compensando los gastos que proporciona el cultivo de la vid.

Alguien ha supuesto que el próximo viaje del Sr. Moret á Paris, se relaciona con nuestra situación comercial con la vecina república, y verdaderamente sería de beneficios incalculables para esta comarca cualquier arreglo con Francia en el sentido de reducir los derechos de Aduanas para la introducción de nuestros vinos en aquella nación.

Defuncion.

Anteayer falleció en Valencia la señora D.ª Francisca Cabrera Llorens, viuda de Juliá, y madre del conocido lapidario y amigo nuestro de esta población D. José Juliá, á quien acompañamos en su sentimiento por la pérdida irreparable que acaba de experimentar.

Círculo Católico.

En la Caja de Ahorros de esta sociedad ingresaron ayer 78 pesetas 65 céntimos de 26 imponentes, uno de ellos nuevo; y se devolvieron á dos interesados 25,65.

Ultima Moda

El número 354 de «La Ultima Moda» publica 25 modelos de trajes, sombreros y abrigos para señoras y niñas. A dicho número acompaña una hoja de labores con 19 modelos y un figurin de peinados de última novedad. Precio del número completo un real. Se vende en la imprenta de este periódico.

Accidente doloroso.

Anteayer ocurrió en Tobarra una desgracia sensible en extremo.

Una pareja de la guardia civil, que iba conduciendo uno ó más presos, se detuvo en aquel pueblo, bien para descansar algunos momentos ó con otro objeto. De pronto, llegó una mujer suplicando á los guardias que para evitar una desgracia, acudieran á una calle próxima donde dos hombres reñían acaloradamente; uno de los guardias, cuyo nombre ignoramos hasta ahora, siguió á dicha mujer, y el otro continuó custodiando á los presos; cuando el guardia llegó al sitio de la contienda, se había mezclado en ella otro sujeto, y vió que los tres, armados de navajas, se acometían resueltamente; el guardia, trató de intimidarlos para que cesaran en su actitud violenta, y apuntándoles con su carabina, les dijo estas ó parecidas palabras:—«Al que se mueva, le abraso.»—Entonces, en aquel mismo instante, con grande asombro del referido guardia y todas las personas que se encontraban allí, salió el tiro de la carabina, y produjo la muerte á una infeliz mujer que en hora aciaga se hallaba en el lugar del suceso, rogando á los combatientes que dejaran de pelear.

El apresuramiento con que el guardia llegó al sitio de la ocurrencia y la fatal idea de apuntar con el arma para que dichos sujetos suspendieran su reyerta, fué causa indudablemente de que se rozara con cualquier objeto el disparador de la carabina y sucediera instantáneamente tan dolorosa desgracia.

Este accidente tristísimo ha causado en Tobarra una profunda impresión.

Desgracia.

A la salida del pueblo de Albaterra ha sido arrollado por un carro cargado de uva, el conductor, llamado José Serna, muriendo en el acto.

Notas militares

Pedro Martínez Esteve, Vicente Mateo Estrada, Ramon Verdú Alamo y Francisco Hernandez Cánovas, pueden presentarse en la Secretaría de esta zona militar, para enterarse de asuntos de interés y urgentes.

Mas nombramientos

La Sociedad Económica de Amigos del Pais de Pontevedra, hace pocos meses creada, ha admitido en su seno en clase de Socio Corresponsal en Madrid á propuesta del Sr. Gobernador de la provincia y alcalde de la capital alabogado de aquel Ilustre Colegio, nuestro paisano y amigo D. José María Montalbo de Leon, por reconocerle sobradísimos títulos para tal distinción, y á quien la Económica de su pais natal le cierra sus puertas, apesar de haberlo solicitado cuatro veces el incansable pretendiente.

Todos cuantos diplomas y honores se propone tener el Sr. Montalbo los consigue, menos el de la Económica Murciana.

Reciba nuestro saludo y felicitacion por su nuevo diploma.

A Albacete.

Ayer tarde salió para Albacete con objeto de examinarse de procurador de estos tribunales nuestro amigo y compañero D. José Salvat. Con igual objeto salió en el mismo tren el jóven D. Joaquin Jordan.

Boletín oficial.

El de ayer contiene: Circular declarando limpias las procedencias de Argel.

Anuncio de haberse alzado de una R. O., D. Alfonso Ruiz Alvarez.

Edicto anunciando que por D. Camilo Aguirre se han solicitado demasias de minas.

Matricula de la contribucion de Cartagena.

Edictos de subastas de fincas embargadas.

Acuerdos de la alcaldia de Yecla.

Requisitoria del juzgado de Cartagena llamando á Antonio Gutierrez Cantero.

Entierro.

Con numeroso acompañamiento se verificó ayer mañana el entierro del que en vida fué nuestro amigo don Antonio Conejero Garcia, que joven aún ha bajado al sepulcro dejando inconsolables á su familia y amigos.

En presidencia y en las cintas vimos á los Sres. Marquez, D. Fermin Ponce, D. Manuel Ponce, D. José Jaen, D. Vicente Daviu, D. Emilio Lopez-Guillen, D. José Calvo Garcia, D. Narciso Gallego y D. Jesualdo Piñero.

Reiteramos nuestro pásame á la afligida familia del finado, á quien Dios haya acogido en su gloria.

Seccion Amena

El principio que concede al hombre el derecho de elección es un gran principio.

Vamos á verlo.
El hombre elige:
Sus amigos.
Su mujer.
Sus criados.

Rara vez encuentra un buen amigo; por casualidad tropieza con una mujer de su gusto; todos los dias está cambiando de criados.

El hombre no puede elegir:
Ni á su padre.
Ni á su madre.
Ni á sus hijos.

Rara vez encuentra un mal padre; nunca es para él mala su madre; sus hijos son siempre los mejores.

El principio será una gran cosa, pero se ve que el hombre tiene muy mala mano para elegir.

(Selgas.)

La razón es una olla de dos asas: se la puede coger por la derecha y por la izquierda.

(Montaigne.)

Quando se destruye una preocupación antigua es preciso fundar una virtud nueva.

(Mme. Staël.)

La vanidad es un ladrón que nos roba y nos deja contentos.

(San Ignacio.)

AMA DE CRIA.--Hay

una de 25 años de edad y leche de cinco meses, que desea criar en casa de los padres. Darán razon, calle de la Oliva, 9, preguntando por José Charco. 3-2

OTRA.--Hay una viuda

que desea criar en casa de los padres. Tiene leche de tres meses, edad 25 años. Darán razon en la Posada de la Rosa, preguntando por Remedios Melgarejo.

OTRA. Para casa de

los padres. Tiene 27 años de edad y leche de dos meses. Darán razon, en Espinardo, calle de Quitapellejos, preguntando por Josefa Vives.

COLOCACION.- Desea

encontrar como criado un joven de 28 años. Darán razon, en el partido de San Miguel, Puerta Nueva, casa de Bartolomé Alarcon. 3-1

LO DEL DIA ANIVERSARIO

El día de Santa Teresa, aniversario de la más horrorosa de las inundaciones que han asolado esta vega y sembrado el luto y la miseria sobre su fértil y rico suelo, será memorable en la historia de nuestras calamidades y no se borrará de los recuerdos de la presente generación.

Pero unidos á aquel cuadro de desgracias, se recordarán tambien los consuelos que cayeron sobre esta tierra por la otra inundacion de donativos y socorros que la caridad de España y del mundo envió sobre la Huerta y la ciudad de Murcia.

Aquel fué un espectáculo grandioso nunca repetido. El nombre de la Murcia inundada, resonó por todas las provincias españolas, saltó los Pirineos y atravesó los mares y en todas partes excitó las más efectivas simpatías que se tradujeron en torrentes de Caridad.

«El Imparcial», «El Liberal», «La Correspondencia de España», «El Globo», «La Epoca» y todos los periódicos de Madrid y de las demás capitales; Santa Ana, Galdó, Gasset y Artime, el Patriarca de las Indias, don José María Muñoz, Cánovas del Castillo, el Rey D. Alfonso XII, la Reina D.ª Isabel II, todo el Episcopado Español, el Ateneo de Madrid y el Pueblo de Madrid, Valencia, Cartagena, las Baleares, París, Repúblicas de América... y cien y más nombres inolvidables, constituyen para nosotros un recuerdo sagrado, de veneración y de gratitud.

Y á lo menos ya que nos ha sido imposible corresponder á aquel grandioso anhelo de tantos hombres levantándose un monumento digno á su caridad; que tengan un impercedero recuerdo en nuestros corazones. Citemos cada año en el día de hoy dichos augustos venerados nombres, y pidamos á Dios, para los que sobreviven, salud y bendiciones celestiales; y para los que fallecieron, después de actos tan nobles y de su gloriosa vida, el eterno descanso de sus almas y una perdurable, alabada y bendecida buena memoria.

PAPELERIA INGLESA

La primera casa de la provincia en artículos de librería, papelería y escritorios.

Recentemente se han recibido en este establecimiento, importantes remesas de géneros tan nuevos y caprichosos, que no dudamos llamarán la atención del público, tanto por su mucha novedad, como por lo muy económico de sus precios.

Tambien se han recibido en papeles comerciales las mejores marcas hasta hoy conocidas en cuantos rayados, clases y colores se pueden desear.

Papeleros de níkel alta novedad, timbres, escribanías y tinteros de viaje en infinidad de formas, todo de lo más nuevo.

Para formarse una idea de la diversidad de artículos que cuenta esta casa y la infinidad de novedades que constantemente recibe, basta visitarla una sola vez para salir del todo satisfecho del buen gusto y de la incomparable baratura que se observan en los precios.

400 gruesas de bolillos para hacer encaje á 2 pesetas gruesa.

Al llegar una gran partida de devocionarios alta novedad, que como todos los artículos que cuenta este comercio que son en número importante se ofrecerán á precios sin competencia.

Papelería inglesa, Lopez y Compañía, Platería, 55, Murcia. 7-1

Diario de Avisos.

CASA. Se vende una en la calle de Santa Teresa, núm. 28. Para tratar con el dueño en la misma casa. 4-1

SE ALQUILA el segundo piso de la tienda de «La Paloma», en la Platería. Para tratar con Ramon el repartidor de este periódico.

GARRIGÓS

PLATERIA 57. Se ha recibido la segunda remesa del bacalao sin espina ni pellejo. Ultramarinos y comestibles.

AMA DE CRIA. Hay una que desea criar en su casa ó en casa de los padres. Tiene leche de cuatro meses, edad 29 años. Darán razon, en el partido del Esparragal, sitio llamado Las Lumberas, preguntando por Francisca Martínez Espinosa. 8-1

ACADEMIA de Aritmética mercantil, teneduría de libros por partida doble, francés y caligrafía bajo la direccion de

Don Manuel Albaladejo Illan Frenería, núm. 4, pral.

TELEGRAMAS

MADRID 18.

A las 8'25.

La policia francesa ha descubierto en un buque anclado en el Havre 75 cajas de dinamita y bombas con destino á un departamento cercano á Paris.

A las 9'20.

Parece que por media-

cion de varios amigos se ha arreglado el disgusto entre el Sr. Moret y el Duque de Tama-

A las 9'25.

Se dice que D. Jerónimo Flores, secretario que fué en ese gobierno, ha dado algunas señales de locura, al ser preso y conducido á Cuenca para que responda de los graves cargos que se le hacen por su gestion como Delegado de Hacienda en aquella capital.

Aún hay quien cree que podrá justificar su conducta por creérsele incapaz.

A las 12'15.

En la calle de Fuenca-rral, un sujeto que después ha dicho que era libre pensador, ha insultado con frases groseras á un sacerdote que pasaba, dándole tambien algunos golpes.

Se ha dicho que el llamado libre pensador estaba borracho, pero fué detenido en el acto. El público indignado intentó apalearlo.

A las 12'20.

Se sigue creyendo que en el Consejo de mañana haya crisis.

En América se ha descubierto una falsificación de billetes del banco de España.

Se confía en la paz entre la China y el Japon.

A la 1'35.

Noticias de Marruecos dicen que existen allí temores de guerra.

Ha salido una comision inglesa con direccion á Fez. Las kábilas se oponen á la entrada de los europeos.

A la 1'40.

Ha fallecido la Duquesa de Santoña.

El Sr. Obispo de Madrid ha conferenciado con el Sr. Moret para pedirle á este que no consienta el Gobierno que se abra una nueva capilla protestante en Madrid.



LA SEÑORA

Doña Dolores Fernandez y Fernandez

DE PEREZ

ha fallecido á las siete de la noche de ayer después de recibir los SS. Sacramentos.

R. I. P.

Su afligido esposo Don Damian Perez, hija, madre Doña Cecilia Fernandez, hermanos, Antonia, Josefa, Felipe y Bartolomé, padres políticos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes

Al participar á sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan encarecidamente que encomienden á Dios el alma de la finada y asistan á su funeral y entierro que se verificarán en la parroquia de San Pedro, el primero á las 9 de la mañana y el segundo á las 4 de la tarde del día de hoy, en lo que recibirán especial favor.

Murcia 15 de Octubre de 1894.

El duelo se despide en la Plaza de Agustinas.

Casa mortuoria: Plaza de San Julian, Núm. 12.

No se reparten esquelas.